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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 19 dias de 

Junho de 2020 (dois mil e vinte) às 10:00 horas, através de SISTEMA DE 

DELIBERAÇÃO REMOTA nos termos da Resolução n. 057 de 25/05/2020, e 

considerando as medidas de prevenção e combate à pandemia causada pelo 

COVID-19 fixadas no Decreto n. 014/2020 - GPMU, de 02 de Abril de 2020. 

Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em seguida, 

convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 

CONFIRMARAM PRESENÇA VIRTUAL NESTA SESSÃO: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho – MDB; Ibamar Costa e Silva – PL; 

Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição – PT; Antonio Edson da Silva 

Bezerra – MDB; Franklin Moura Santos – PL; Higor Talisson Bezerra de 

Oliveira – PL; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS. Em seguida, 

solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão Ordinária 

realizada em 25/05/2020: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi 

feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 369 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de 

recuperar as estradas da zona rural, em virtude do término do “período de 

inverno” em Upanema - RN. Requerimento n.º 370 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer ao Poder Executivo que seja enviado projeto de lei com a 

finalidade de conceder reajuste anual aos servidores municipais que recebem 

acima do valor do salário-mínimo. Requerimento n.º 372 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento 

de CARLOS ARAÚJO GONDIM, ex-vereador pelo Município de Upanema – RN 

na 09ª Legislatura no período de 1989 a 1992, e com data do óbito em 

05/06/2020. Requerimento n.º 373 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade 

de estender a continuidade do calçamento nos seguintes logradouros públicos: 

Rua Chico Freire; Rua Antônio Carlos de Carvalho; Rua José Miguel da Costa; 

Rua Antônio Cizilio de Oliveira; e Rua João Cornélio Bezerra. Requerimento 

n.º 367 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas cabíveis através de estudo técnico e execução de 

serviço, com a finalidade de eliminar os pontos de alagamentos existentes na 

Vila do Projeto de Assentamento Palheiros III, assim como também, na Vila 

Nova Descoberta, ambas situadas na Zona Rural de Upanema - RN. 

Requerimento n.º 364 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de 

expandir o serviço de iluminação pública na BR-110 até as Comunidades de 

Boa Água sentido Mossoró, e, Sítio Curral da Várzea II sentido Campo Grande. 
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Requerimento n.º 368 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis através de estudo técnico e 

execução de serviço, com a finalidade de eliminar os pontos de alagamentos 

nos Projetos de Assentamentos: Sabiá, Sombreiro, São Manoel e São 

Sebastião, todos situados na Zona Rural de Upanema - RN. Requerimento n.º 

371 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Considerando o aumento 

substancial da despesa no orçamento das famílias decorrente do isolamento 

social como medida de prevenção e combate a disseminação do COVID-19, 

requer ao poder executivo que adote com urgência, as medidas necessárias no 

sentido de suspender temporariamente o recolhimento dos consignados na 

folha de pagamento de pessoal da ativa do município, sem acrescer juros e 

correção monetária aos valores que ficaram suspensos em razão do estado de 

calamidade pública sanitária. Requerimento n.º 365 de Autoria do Ver. 

Aisamaque Dalyton: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas cabíveis com a finalidade de promover a limpeza e arborização nas 

intermediações do CMEI. Requerimento n.º 362 de Autoria do Ver. 

Aisamaque Dalyton: Seja enviado ofício ao DNIT solicitando o recapeamento 

dos pontos críticos existentes nos trechos da BR 110 que liga Upanema a 

Campo Grande, e Upanema a Mossoró. Requerimento n.º 363 de Autoria do 

Ver. Aisamaque Dalyton: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas cabíveis com a finalidade de promover a desinfetação dos prédios 

públicos existentes na zona rural do nosso município tais como UBS, praças, 

quadras de esporte, etc. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, sendo passada a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de estar debatendo e sugerindo ações que 

venham melhorar a qualidade de vida dos munícipes. Destacou que devido ao 

feriado não foi possível haver sessão semana passada, mas destaca hoje sua 

preocupação diante dos problemas graves enfrentados na área da saúde, que 

além da COVID 19, vem percebendo muitas pessoas com sintomas de dengue 

ou chikungunya. Disse que o coronavírus chegou de surpresa, mas a dengue 

era previsível, diante do inverno acima da média. Ressaltou que mesmo antes 

de haver algum caso de COVID 19 no munícipio, foi decretada a Calamidade 

Pública como medida de prevenção, mas o mesmo não foi feito em relação à 

dengue, tendo havido um descuido por parte do município, da secretaria de 

saúde e da própria população que precisa cuidar de suas casas. Salientou que 

a secretaria de saúde deveria ter previsto isso, diante das chuvas, mas faltou a 

mesma preocupação que teve com o coronavírus, indagando por que não 

houve a mesma preocupação com a dengue. Destacou que o Ver. Lamark fez 

cobranças em relação à dengue e que a imprensa paga com dinheiro público 

que faz a mídia da prefeitura chamou essa preocupação do colega de 

“palhaçada”, além de dizer que esse era o nível da Câmara de Upanema, 

questionando se se preocupar com a saúde é isso. Sugeriu que os colegas 

vereadores procurem saber quantas pessoas estão com suspeitas ou casos 

confirmados de dengue, pois já são muitas, questionando por que a secretaria 
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de saúde quis esconder esses dados. Reafirmou que diante dessa 

preocupação dos vereadores nas redes sociais, um blog da situação chamou 

isso de palhaçada. Indagou se esse não é o papel do vereador, de estar atento 

às situações, e que acredita que esse tipo de atitude é para mudar o foco e a 

responsabilidade do problema, manifestando sua indignação ao dono do 

referido blog. Disse que o coronavírus vem sendo bastante explorado nas 

redes sociais, mas o mesmo não é feito com a dengue e que quando os 

vereadores fazem essa cobrança atendendo à população, esse blog faz uma 

matéria chamando de palhaçada, ressaltando que a própria população rebateu 

a referida postagem. Disse estar atento aos problemas existentes no município 

e que junto à população espera participar das discussões e enfrentar os 

problemas. Falou sobre a questão das estradas, assunto bastante discutido em 

todas as sessões, onde áreas ficaram isoladas, diante das chuvas, ressaltando 

que isso ocorre em pontos específicos, como a estrada do Bom Jesus, 

Atoleiros e Independência que vem sendo cobrada desde o ano passado, onde 

a máquina passa, mas não é colocado material, se deteriorando novamente no 

inverno seguinte, afirmando ainda que essa região ficou praticamente isolada, 

bem como a comunidade de Palheiros. Reforçou que é preciso estar atento, já 

que houve um inverno bom, indagando se a secretaria de obras e infraestrutura 

fez um levantamento dos pontos mais críticos para que no próximo ano não 

aconteça o mesmo problema, salientando que todos os vereadores devem ter 

conhecimento dessas áreas e que está a disposição para indicar as mesmas. 

Afirmou que não está dizendo que no período invernoso não deve haver lama 

nas estradas, mas questiona os pontos específicos já bastante discutidos nesta 

Casa, como a própria população também aponta. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que também está preocupado com a questão da saúde 

no município, diante do surgimento de casos de dengue e que com o inverno 

extenso, o surto está acontecendo agora, ressaltando que a secretaria já vem 

tomando as providências. Destacou que acontece da população não tomar os 

devidos cuidados, salientando que a limpeza está sendo feita de forma geral no 

município, destacando a necessidade de colaboração da população. Disse que 

teve conhecimento de 50 casos suspeitos e já 03 confirmados, afirmando que 

deve haver a prevenção para que não tenham mais contaminados, evitando o 

sofrimento das pessoas. Disse que esteve acompanhando a limpeza das ruas, 

bem como na secretaria de saúde e obteve a informação que o carro fumacê 

virá fazer a desinfetação. Disse que esteve na zona rural acompanhando a 

reforma das UBS, bem como na UBS Maria Marluza que ficará mais equipada. 

Destacou que no início do ano apresentou requerimento solicitando essas 

reformas, o que dará mais qualidade de vida aos moradores dessas 

comunidades, bem como a quadra de esporte de Pereiros que também 

receberá melhorias, assim como ocorreu em Palheiros, esperando que outras 

também recebam o serviço. Reafirmou seu compromisso de estar lutando por 

melhorias, onde é grato pelo que vem sendo feito, esperando que o trabalho do 

atual prefeito continue. Disse que visitou a farmácia básica, dentre outras UBS 
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e que esteve vendo o que precisa ser feito na cidade, pois com o tempo as 

demandas vão sendo atendidas. Destacou que espera que todos possam 

trabalhar de forma digna, defendendo a população da maneira certa. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Iniciou sua fala relatando que fez uma visita 

às bacias do saneamento básico, destacando a irresponsabilidade da atual 

gestão, onde os próprios moradores estão fazendo as cobranças, pois a lama 

está derramando nas ruas e entrando no rio, sendo uma situação vergonhosa. 

Destacou que é preciso falar e cobrar pelo povo, mas que algumas pessoas 

criticam essas cobranças, pois não veem a realidade. Sobre a dengue, disse 

que já era uma situação esperada, onde sempre alertou para essa questão, 

mas que a preocupação só era com a COVID 19. Disse que a dengue já está 

em todo o município, inclusive na zona rural, onde faltou prevenção por parte 

da secretaria. Indagou se os recursos da COVID 19 serão bem aplicados, 

sendo preciso olhar bem isso. Disse que são muitos suspeitos e que o teste 

deve ser feito em todas as pessoas que chegam com sintomas, pois a 

prefeitura deve fazer isso. Afirmou que é preciso fiscalizar os recursos da 

COVID 19, indagando se todos os suspeitos estão fazendo os testes. 

Lamentou que um blog pago pelo prefeito chame o trabalho dos vereadores de 

palhaçada, onde os mesmos estão lutando pela comunidade, afirmando que 

isso é um absurdo. Sobre as estradas, disse que sempre faz essa cobrança, 

mas que teve vereador que o criticou por cobrar estrada no inverno. Destacou 

que se uma estrada for feita acima do nível, não ficará agua empossada, mas 

que só é feita a passagem da máquina, ressaltando ainda que não se deve 

falar em gestão passada, pois se está vivendo o presente e é preciso fazer 

pensando no futuro. Afirmou que se as estradas fossem bem feitas, não 

haveria esse problema, onde o dinheiro dos royalties é pra isso, mas que estão 

só lavando. Cobrou acerca dos remédios que estão faltando. Destacou que a 

quadra do Padre Pedro está abandonada, bem como a escola de São 

Sebastião, pois a mesma não foi feita com material adequado, sendo preciso 

olhar bem para essas coisas e fiscalizar, pois para isso os vereadores foram 

eleitos, cabendo ao prefeito realizar as ações. Questionou o serviço que vem 

sendo feito no Beira Rio, onde não se sabe qual a empresa está fazendo a 

obra e nem o valor, pois não existe placa informando. Falou sobre a passagem 

molhada de Atoleiros que continua na mesma situação, bem como a de Umari, 

onde foram propostas emendas para tais ações, mas que foram derrubadas 

pelos vereadores da situação. Informou à população que está fazendo sua 

parte, mas que o prefeito tem a maioria e que eles fazem o que querem. 

Desejou a todos um ótimo final de semana, desejando que essa doença passe 

logo, ressaltando também a necessidade de ter cuidado com a dengue. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Disse que além da problemática 

da saúde já bastante abordada é preciso destacar a falta de investimento por 

parte da Petrobrás no estado e região. Disse que a exploração de petróleo foi 

criada pelo presidente Getúlio Vargas e que o Governo Federal é o principal 
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gerenciador. Destacou que ao longo dos anos foram vários programas sociais 

e agrícolas com apoio da Petrobrás na cidade e zona rural, destacando o 

Educarte, dentre outros. Disse que atualmente a realidade é outra e que a 

empresa já diminuiu mais de mil funcionários no estado, sendo uma política 

interna da empresa que não está mais investindo no RN, o que também teve 

reflexo no município, afetando o emprego e a exploração do petróleo. Destacou 

que é preciso buscar mais investimentos na bacia potiguar, pois o estado 

precisa da Petrobrás, mas que poucas pessoas estão dando a devida atenção 

ao problema, que vem causando diversos prejuízos financeiros ao estado. 

Reafirmou que é preciso cobrar dos parlamentares para que a Petrobrás volte 

a investir no estado, convidando os demais colegas para entrar nessa luta, 

onde o município de Upanema já teve grande avanço com a Petrobrás, através 

dos royalties e da geração de emprego. Falou sobre a emenda da Dep. Isolda 

Dantas que destinou recurso para combate ao coronavírus, onde a secretária 

de saúde informou que irá operacionalizar o recurso na compra de 

medicamentos, material de EPI e testes rápidos, agradecendo à deputada por 

lembrar do município. Disse que a situação da dengue é preocupante e que 

tem buscado das secretarias de saúde, obras e educação para ver essa 

questão que também merece atenção, com a realização de limpeza de 

terrenos, conscientização da população no descarte do lixo, onde nos anos 

anteriores eram feitas campanhas nas escolas, tendo sido uma ação 

importante, e que reforçou com a secretária de educação a importância dessa 

questão. Falou que é fundamental todos os setores do município estejam 

envolvidos no combate à dengue. Convidou a população para continuar 

acompanhando as ações do seu mandato através de suas redes sociais, onde 

vem cumprindo o isolamento social, mas que busca conversar diariamente 

através da internet, buscando contribuir com o desenvolvimento do município. 

Disse que todos tomem as devidas medidas de prevenção para vencer essa 

pandemia. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que muitos 

assuntos já foram falados e que tem informações acerca do coronavírus, diante 

do aumento de casos na cidade. Destacou que as barreiras sanitárias vem 

sendo feitas, bem como a distribuição de máscaras e que o aumento de casos 

acontece de forma controlada, conforme o boletim anuncia diariamente. 

Agradeceu a Deus por não ter havido nenhum caso mais grave, onde um 

paciente teve sua situação normalizada através do atendimento feito na própria 

Unidade Mista. Disse que se observa uma distorção no que se refere à dengue. 

Disse que na última sessão realizada solicitou o carro fumacê e que o mesmo 

está previsto para vir a Upanema na próxima quarta, destacando que é preciso 

que a população colabore nessas ações de prevenção aos focos da doença, 

chamando os profissionais da saúde para tomar as medidas. Disse que não é 

apenas o poder público que deve agir, mas sim o trabalho continuado em 

parceria com a população. Destacou que na sua rua tem pessoas com 

sintomas e que fiscalizou a mesma, onde encontrou dois focos e que notificou 

a secretaria de saúde, sendo importante que os demais vereadores também 
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tomem essas medidas. Disse que o trabalho de prevenção diária é mais 

importante do que o carro fumacê. Sobre o DNIT, disse que na última vez que 

esteve em Mossoró presenciou uma empresa fazendo os serviços de reparos 

na BR 110, salientando que esse serviço deveria ser feito também no perímetro 

urbano e que iria colocar um requerimento sobre essa questão, mas que tal 

medida já foi feita pela Prefeitura. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que 

existe um paciente de COVID internado em Mossoró, pois precisou ser 

transferido. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse que conversou com o 

paciente que é seu amigo, onde o mesmo informou que teve problema na 

saturação na quarta-feira a noite e que foi medicado na Unidade Mista, onde 

regularizou sua saturação, mas que o protocolo precisava ser seguido, e que 

foi até Mossoró fazer exames e que iria retornar. Aparteando, o Ver. Edson 

Bezerra sugeriu que o colega busque a informação, pois o paciente está em 

Mossoró, mas se encontra bem. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse que 

torce para que seja dado início o serviço de recuperação no perímetro urbano, 

pois faz parte da BR, deixando as entradas de Upanema mais bonitas. Disse 

que a ensiladeira já está na zona rural trabalhando, onde a previsão é de uma 

produção de muitas toneladas, diante do inverno, e que esse trabalho de 

silagem gera renda extra ao produtor, diante do auxílio da secretaria de 

agricultura e do executivo municipal. Sobre as emendas, disse que a população 

tem conhecimento da situação, onde espera que em agosto as secretarias 

façam suas propostas para que os vereadores possam dar as ideias e 

sugestões. A seguir, assumiu a palavra o VER. LAMARK CARVALHO que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Sobre o que 

citou o colega Edson acerca da publicação do blog, lamentou que o mesmo 

seja pago com dinheiro público, mostrando o desrespeito com essa instituição. 

Disse que não irá dar crédito ao referido blog que chamou de palhaçada, pois a 

própria população fez comentários mostrando a verdade. Falou que a própria 

prefeitura reconheceu isso ao ver sua enquete mostrando que 70% e 80% das 

pessoas que participaram no Instagram e Facebook, respectivamente, 

conhecem alguém com dengue no município. Lamentou que existam famílias 

com cerca de 5 pessoas doentes na mesma casa e que procurou as UBS para 

saber das informações, agradecendo aos profissionais que lhe receberam. 

Disse que no Bairro Pêgas recebeu a informação que não havia enfermeira 

para fazer as notificações e que se acredita que o referido bairro tenha mais 

infectados que o Beiro Rio. Destacou que recebeu informações de agentes de 

saúde, onde um lhe informou que tem quase 30 notificações, bem como outro 

profissional informou que havia notificado 18 em um dia e no outro já tinha mais 

13 para notificar. Destacou que o município não está tendo a visão para o 

problema da dengue e que procurou a secretaria de saúde, onde recebeu a 

informação que o carro fumacê irá chegar próxima semana. Destacou que os 

agentes de saúde não podem visitar as casas, diante das recomendações do 

COVID 19 e que a necessidade do carro fumacê é urgente, mas acredita que a 

secretária não esteja tão sensível à questão, onde a mesma reside em 

Mossoró e que lá o carro fumacê está passando nas ruas, repudiando essa 
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atitude da mesma. Disse que tinha vários assuntos para a última sessão, como 

a questão do saneamento básico, pois é preciso ter responsabilidade, diante da 

gravidade da situação, convocando os demais colegas para tratarem da 

questão. Lamentou que a limpeza do terreno do CMEI que seria apresentada 

pelo colega Aisamaque no dia 05 ainda não tenha sido feita. Falou sobre a Rua 

Francisco Cornélio e Ver. José Fernandes da Rocha que também tem lagoas 

que prejudicam todos. Disse que um internauta cobrou se o prefeito irá reduzir 

a taxa de iluminação pública, pois já houve tempo para o executivo responder o 

requerimento. Sobre a estrada de Salgadinho, destacou que se existe interesse 

de melhorar a estrada isso pode ser feito no inverno. Registrou cobrança para 

“quebra-mola” na Rua Antonio Carlos de Carvalho. Cobrou melhoria na 

iluminação da Avenida 16 de Setembro, bem como a questão da Manoel 

Gonçalves, salientando que o secretário Giovanni está tentando resolver. 

Destacou que está de olho nos recursos que estão chegando ao município. Fez 

um apelo à população para que faça a limpeza de suas casas e ruas para 

evitar a dengue. Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM 

DO DIA: Requerimento n.º 369 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de 

recuperar as estradas da zona rural, em virtude do término do “período de 

inverno” em Upanema - RN. Requerimento n.º 370 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer ao Poder Executivo que seja enviado projeto de lei com a 

finalidade de conceder reajuste anual aos servidores municipais que recebem 

acima do valor do salário-mínimo. Requerimento n.º 372 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento 

de CARLOS ARAÚJO GONDIM, ex-vereador pelo Município de Upanema – RN 

na 09ª Legislatura no período de 1989 a 1992, e com data do óbito em 

05/06/2020. Requerimento n.º 373 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer 

ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade 

de estender a continuidade do calçamento nos seguintes logradouros públicos: 

Rua Chico Freire; Rua Antônio Carlos de Carvalho; Rua José Miguel da Costa; 

Rua Antônio Cizilio de Oliveira; e Rua João Cornélio Bezerra. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Falou que com o período de estiagem chegando fica melhor compactuar 

material na recuperação das estradas, assim como foi feito em anos anteriores, 

para que seja feito um serviço de qualidade. Sobre o aumento salarial, disse 

que com a lei do presidente não sabe se isso será viável, mas que o prefeito já 

buscou informações do Ministério Público para saber das informações de como 

isso poderá ser feito, acreditando que o Ministério Público será sensível à 

situação. Sobre a Moção de Pesar de Carlos Gondim, tendo sido funcionário 

público e vereador. Sobre o Requerimento 373, disse que visitou as referidas 

ruas e as mesmas estão precisando da continuidade do calçamento e que 

acredita que o prefeito irá buscar as medidas para beneficiar os moradores 

dessas ruas. O Ver. Lamark Carvalho associou-se aos requerimentos, onde 
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uma internauta destacou o acréscimo dos profissionais da saúde. Destacou 

ainda que se associa à Moção de Pesar e lamenta o esquecimento da Rua 

Francisco Cornélio. O Ver. Ibamar Costa disse que deve ter havido um engano 

no nome da Rua, pois se refere às cinco ruas em sequencia, onde esteve no 

local, reafirmando que deve ter sido um erro de digitação, pedindo correção do 

mesmo. REQUERIMENTO N.º 373 retirado de pauta para correção. O Ver. 

Aisamaque Dalyton associou à Moção de Pesar pelo falecimento de Carlinhos 

Gondim, sendo um servidor muito querido e que fará muita falta ao município, 

bem como aos demais requerimentos. Aberta a VOTAÇÃO: APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 368 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis 

através de estudo técnico e execução de serviço, com a finalidade de eliminar 

os pontos de alagamentos nos Projetos de Assentamentos: Sabiá, Sombreiro, 

São Manoel e São Sebastião, todos situados na Zona Rural de Upanema - RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que no início de março esteve no local e que já pôde 

perceber a dificuldade dos moradores em se locomover e que espera que o 

município faça um estudo técnico para resolver esses problemas. 

Requerimento n.º 364 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de 

expandir o serviço de iluminação pública na BR-110 até as Comunidades de 

Boa Água sentido Mossoró, e, Sítio Curral da Várzea II sentido Campo Grande. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Destacou que foi uma cobrança feita pela população através de 

um comentário deixado na transmissão da última sessão. Disse que percebe 

um grande fluxo de pessoas que realizam atividades físicas no local, bem como 

irá proporcionar mais segurança. Requerimento n.º 367 de Autoria do Ver. 

Edson Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

cabíveis através de estudo técnico e execução de serviço, com a finalidade de 

eliminar os pontos de alagamentos existentes na Vila do Projeto de 

Assentamento Palheiros III, assim como também, na Vila Nova Descoberta, 

ambas situadas na Zona Rural de Upanema - RN. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Destacou que 

existem vários pontos de alagamento nessas localidades. Aberta a votação: 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 371 de Autoria do 

Ver. Aisamaque Dalyton: Considerando o aumento substancial da despesa no 

orçamento das famílias decorrente do isolamento social como medida de 

prevenção e combate a disseminação do COVID-19, requer ao poder executivo 

que adote com urgência, as medidas necessárias no sentido de suspender 

temporariamente o recolhimento dos consignados na folha de pagamento de 

pessoal da ativa do município, sem acrescer juros e correção monetária aos 

valores que ficaram suspensos em razão do estado de calamidade pública 

sanitária. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que apresentou Projeto de Lei acerca dessa 

questão, onde o entendimento da assessoria jurídica desta Casa é que essa 
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matéria deve ser de interesse do município, onde está fazendo a solicitação por 

meio de requerimento. Disse que espera proporcionar aos servidores a 

oportunidade desse pagamento dos empréstimos através da suspensão das 

prestações. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 365 de 

Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de promover a limpeza e 

arborização nas intermediações do CMEI. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que apresentou esse 

requerimento na secretaria no início do mês e que medidas de limpeza já foram 

feitas no local, mas espera que a referida área seja destinada à ações mais 

ativas, como arborização. O Ver. Lamark Carvalho indagou se o requerimento 

é de antes do dia 05 e se o problema ainda não foi resolvido. O Ver. 

Aisamaque Dalyton destacou que o requerimento é amplo e que a limpeza já 

foi feita, mas que solicita outras ações. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 362 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Seja enviado 

ofício ao DNIT solicitando o recapeamento dos pontos críticos existentes nos 

trechos da BR 110 que liga Upanema a Campo Grande, e Upanema a 

Mossoró. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que visitou as cidades de Mossoró e Campo 

Grande e que constatou a necessidade do problema, embora o executivo tenha 

feito essa solicitação. O Ver. Edson Bezerra disse que o colega foi feliz em 

abordar o assunto, associando-se ao requerimento e sugerindo ainda que os 

colegas possam se unir em busca do recapeamento da RN 405 para que o 

governo do estado possa resolver o problema, pois a situação está horrível. O 

Ver. Lamark Carvalho destacou que quando o Dep. General Girão visitou o 

município em Upanema, cobrou do mesmo acerca dos redutores de 

velocidade. Quanto à RN 405, sugeriu que seja buscado junto à governadora 

um serviço na ponte que dá acesso a referida estrada, pedindo que seja feito o 

alargamento da ponte, o que irá melhorar o acesso ao município. O Ver. 

Gineton Costa disse que já tem uma empresa realizando o tapa buraco na BR 

110. O Ver. Aisamaque Dalyton destacou que esse requerimento foi 

protocolado em 25 de Março e que nessa época ainda não havia se iniciado o 

serviço e que está apenas reforçando a cobrança. A Presidência informou que 

esse requerimento é de 25 de Maio e que o colega pediu quando viu a 

empresa trabalhando. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que se confundiu, mas 

ainda assim considera louvável. O Ver. Higor Talisson disse que é uma atitude 

louvável, sugerindo que os vereadores se reúnam com o representante da 

empresa para buscar o serviço no trecho urbano o quanto antes, para que seja 

dada a prioridade da recuperação desse trecho urbano, e que isso é o mais 

importante na discussão. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 363 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de promover a 

desinfetação dos prédios públicos existentes na zona rural do nosso município 

tais como UBS, praças, quadras de esporte, etc. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que esse 



ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

serviço ainda não foi feito na zona rural e que espera alertar o executivo da 

importância de ser feita uma campanha nessa área. O Ver. Ibamar Costa 

informou que todas as UBS estão passando por reforma e que as escolas 

estão fechadas. O Ver. Aisamaque destacou que o requerimento atende outras 

áreas e espaços públicos. O Ver. Lamark Carvalho destacou que é preciso 

lembrar da necessidade de reforma no Centro de Convenções. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 366 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Considerando o calendário anual das sessões ordinárias da sessão 

legislativa 2020, confeccionado nos termos do regimento interno, constando a 

previsão de realização de 21 sessões ordinárias no período de 01 de fevereiro 

a 30 de junho; Considerando que em função do surto epidêmico causado pelo 

COVID-19, as atividades regulares de plenário ficaram suspensas por 64 dias 

no período de 18/03/2020 a 21/05/2020, regressando em 22/05/2020 por meio 

da realização de sessões por videoconferência; Considerando ainda, que, 

enquanto nos encontramos com um deficit de 09 (nove) sessões ordinárias não 

realizadas no período acima informado, é previsto recesso das atividades de 

plenário para o mês de julho nos termos do nosso regimento interno; 

Considerando por fim, que compete a Mesa Diretora a interpretação do 

regimento interno naquilo em que for omisso como no presente caso concreto; 

Por tais razões, e com a finalidade de viabilizar a continuidade dos trabalhos 

legislativos, sobretudo, a análise das matérias de interesse da coletividade 

aguardando apreciação por esta edilidade, requer a Mesa Diretora na pessoa 

do presidente, que seja editada norma específica com a finalidade de 

considerar excepcionalmente como recesso parlamentar de julho/2020, o 

período anteriormente referenciado em que as atividades parlamentares 

ficaram suspensas, redesignando e possibilitando a complementação das 

sessões ordinárias do 1º período até 31/07/2020. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que o 

requerimento tem finalidade de tentar regularizar as sessões de acordo com o 

regimento interno da Câmara, dando resposta à população de que os 

vereadores estão ativos aos problemas. Disse que está sendo muito corrido e 

que até o fim do ano existe uma extensa lista de ações e que a partir das 

sessões que irão surgir soluções para os problemas do município. Disse que 

por isso espera adiar o recesso para atender todas as demandas. O Ver. 

Lamark Carvalho disse que sugeriu no grupo com todos os vereadores que as 

sessões possam ser feitas dia sim e dia não para colocar as sessões em atraso 

em dia, onde todos os assuntos poderão ser debatidos. Disse que não tem 

problema em retirar seu recesso. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que é 

importante que as sessões sejam colocadas em dia para evitar o problema nas 

datas dos requerimentos. O Presidente solicitou que as comissões comecem 

os pareceres da LDO que deverá ser apreciada até o fim do mês. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS. A Presidência solicitou que os partidos informem, através de 

ofício, os seus respectivos líderes. O Ver. Higor Talisson convidou os colegas 
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do seu partido para fazerem essa indicação, bem como que os vereadores da 

oposição para façam o mesmo. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da 

Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima 

sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E 

SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos 

termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

__________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Oséas Monthalggan Fernandes Costa 

 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho 

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição 

 

Higor Talisson Bezerra de Oliveira 

 

Antonio Edson da Silva Bezerra 

 

Franklin Moura Santos 

 

Carlos Alberto Costa de Medeiros 

 

Gineton da Costa e Silva 

 

 


